



СИБИРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

(СО РАН)

ЦЕНТР ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ

Россия, 630090, г. Новосибирск, ул. Золотодолинская, 11, к. 225-227.

тел. (383) 330-42-43, e-mail media@sbras.nsc.ru

ПРЕСС-РЕЛИЗ

СО РАН И ИНЖЕНЕРНАЯ АКАДЕМИЯ КИТАЯ СОЗДАЮТ ЦЕНТР ПРОМЫШЛЕННОЙ ЭКОЛОГИИ

Такое решение принято в ходе визита представительной делегации Академии инженерных наук КНР в институты Сибирского отделения РАН.

Главный учёный секретарь СО РАН академик Николай Захарович Ляхов и вице-президент китайской Академии инженерных наук профессор Сюй Жигань подписали протокол о намерениях, посвященный созданию совместной исследовательской организации. Основной задачей будущего Центра определено оказание научной и технической поддержки по развитию в регионах России и Китая экологически чистой промышленности. «У нас есть ряд общих приоритетов, - отметил Н.З.Ляхов, - материаловедение, энергетика, науки о жизни – если говорить об этих направлениях в самом широком смысле». «Создание данного центра должно придать импульс развитию новых генераций промышленности в наших странах», - считает Сюй Жигань.

«В начале создания Центр в первую очередь будет развивать работу по изучению землепользования и восстановления экосистем, водных ресурсов, теплофизики, инженерии и процессов горения в различных областях, нелинейной механики и механики жидкостей и газов, лазерных технологий», - указано в подписанном протоколе. Особо выделена роль в организации российско-китайского Центра промышленной экологии Тяньцзиньского университета, представители которого участвовали в подготовительной работе.

Подписанный документ предусматривает совместное использование и двухсторонний обмен в области патентования, технологий, оборудования, кадров. Решено, что стороны будут брать на себя эквивалентные расходы. В соответствии с положениями национального законодательства двух стран интеллектуальная собственность, созданная в процессе осуществления проектов, также будет принадлежать поровну российским и китайским участникам. Разработка стратегии развития Центра возлагается на выборный двусторонний Совет. Будет также создана комиссия по управлению - постоянный орган, ответственный за повседневную работу и решение административных вопросов.

«Дело, которое мы затеяли, - резюмировал Н.З.Ляхов, - требует огромных усилий. Пора от размышлений переходить к делам. С осени шаг за шагом надо начинать работу, чтобы была видна отдача».



На фото (слева направо):

- Н.З.Ляхов и Сюй Жигань подписывают протокол.

Подготовил:

Андрей Соболевский

10.07.12 – 13.15

Контакты:

media@sbras.nsc.ru

330 42 43